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Fotogengivelse af Maleriet: ”Focus på en sten” v. Egon Lehmann Mikkelsen. - læs mere side 2 nederst.
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N etop nu, hvor vi har taget hul på det nye år, 
kan det være på sin plads at nævne nogle af de emner, 
som vil komme til at præge menighedsrådets arbejde 
i 2012.

Præsteansættelse
I lighed med andre sogne, som skal have ny præst, 
vil der også her hos os gå mindst tre måneder fra 
den ene præst fratræder og til afløseren tiltræder. 
Selv om provsten benytter sig af sin mulighed for at 
tilkalde præster fra andre sogne i provstiet til gud-
stjenester, og der i perioden også ansættes en kon-
firmandlærer, så bliver der ekstra at se til for Verner 
Helwig, der i den mellemliggende periode er sog-
nets eneste tjenstgørende præst.
Menighedsrådet er netop nu langt i processen med 
at finde sognets nye præst. Der har været god søgn-
ing til den ledige stilling. Mange overvejelser og 
afvejninger har præget opgaven med at udvælge 
ansøgere til prøveprædiken og lave oplæg til de eft-
erfølgende samtaler. Der er berammet indsættelses-
gudstjeneste søndag den 18. marts.

Men hvor skal præsten bo
Menighedsrådet har besluttet, at der skal bygges 
ny bolig til præsten. Forinden havde stiftets præ-
stegårdskonsulent gjort et stort arbejde med vur-

dering af den gamle præstegård - og den med en 
nødvendig renovering forbundne økonomi. Netop 
økonomi og funktionalitet var de afgørende parame-
tre for flertallets beslutning om at bygge ny præste-
bolig. 
Projektet ligger lige nu underdrejet på grund af 
en indsigelse imod den zonetilladelse, som Vejle 
Kommune har givet projektet. Natur- og miljøkla-
genævnet hører ikke til de hurtigst arbejdende. 
Mens lysene tændtes og vi alle forberedte os på at 
fejre jul, gav en underskriftindsamling i sognet mere 
end 800 tilkendegivelser, der ønskede at bevare kul-
turen og den gamle præstegård som bolig også for 
den nye præstefamilie. Langt de fleste underskrifter 
kommer fra borgere i sognet; men vi kan også sige 
tak for udvist interesse fra borgere Vejle, Fredericia, 
Odense, Haderslev, Juelsminde, Egernsund, Egtved, 
Horsens, Næstved, Roskilde, Middelfart og Bække. 
Den Grundtvigske Liste satte underskriftindsamlin-
gen på menighedsrådets dagsorden med henblik på 
en drøftelse og genovervejelse af beslutningen.
Seneste nyt er, at klagenævnet har besluttet at 
optage indsigelsen til behandling – og med udsigt 
til en sagsbehandlingstid på op mod et år har me-
nighedsrådet på sit møde i januar besluttet, at alter-
nativer til gennemførelse af det foreliggende bygge-
projekt skal undersøges nærmere.

 
v. formand, Jens Olesen

Forsidefotoet
Egon Lehmann Mikkelsen  blev den første lokaler kunstner der udstille dei det nye Sognehus – sept – dec. 2011. Menighedsrådets kunstudvalg besluttede, at 
købe dette billede.
Egon Mikkelsen skriver følgende kommentar til sit billede: Maleriets titel er: “Focus på en sten”
Titlen hentyder til, at en gruppe mennesker i fællesskab er optaget af den samme ting. Det, man er optaget af, er i princippet ikke en bestemt ting, men kan være 
forskellige begivenheder eller en fælles oplevelse - og i den her sammenhæng, vil det være naturligt at føre tanken hen på den væltede sten, ved begivenhederne 
2. påskedag. Med maleriets farvevalg ønskes at udtrykke varme og glæde.  ELM. (Foto: Ole Baun Christensen)
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Inden længe spørger sognets nye præst til sin ad-
resse?
Det er i den situation en ringe trøst, at menighed-
srådet faktisk har været i gang i mere end 1½ år med 
afklaring af boligsituationen.

Dåbsværelset  i Gauerslund kirke
De sanitære forhold, som skal sikre kirketjeneren og 
andre tilfredsstillende arbejdsforhold, er slet og ret 
alt for dårlige. Men ændringer i en middelalderkirke 
kræver godkendelser. Derfor har der i et par om-
gange været holdt møder i kirken med deltagelse 
fra bl.a. Haderslev Stift, Nationalmuseet og den kon-
gelige bygningsinspektør. Vi har på den baggrund 
udarbejdet et lille projekt, der med skyldig hen-
syntagen til kirken skal bringe forholdene frem til en 
tilfredsstillende standard. Godkendelserne forelig-
ger nu og når finansieringen er aftalt med provstiet, 
vil håndværkerne gå i gang.

Valg til menighedsrådet
2012 er valgår. Til november skal der være nyvalg 
til menighedsrådet. I Gauerslund sogn er der tradi-
tion for et valg og ikke mindst de seneste gange med 
en flot valgdeltagelse. Vi er for øjeblikket tolv valgte 
medlemmer i rådet. Antallet af folkekirkemedlemmer 
i sognet er afgørende for menighedsrådets størrelse. 
Som tallene ser ud, skal der også denne gang vælges 
tolv. Der arbejdes på flere fronter med at højne inter-
essen for valget til landets mange menighedsråd. Bag-
grunden er blandt andet den generelle tendens, at det 
er blevet sværere at finde kandidater. I Gauerslund har 
der dog hidtil været god interesse for valgene, og de 
seneste tre valg har været med tre lister.

Jens Olesen, formand

Ordensregler i
Sognehuset - kort
v. Erik Grønfeldt 

På hjemmesiden www.gauerslundsogn.dk finder 
du den fulde ordlyd, men her en kort gengivelse af 
hovedpunkterne: 

* Sognehuset skal primært være ramme om ak-
tiviteter, der vedrører det kirkelige (undervisning, 
studiekredse,offentlige arrangementer)

* Herudover er Sognehuset sognets hus for andre 
kulturelle aktiviteter. 

* Som det tredje store felt kan Sognehuset lejes af 
private, der bor i sognet, til arrangementer i umid-
delbar tilknytning til kirkelige handlinger: Ikke fes-
ter, men korte receptioner.

I forbindelse med leje (1/2 eller 1 dag) skal der være 
en voksen ansvarlig og afviklingen skal være rolig. 
Der må ikke fremstilles mad i køkkenet, men der må 
gerne anrettes.

Leje af Sognehuset afregnes med (1/2 dag:500.- , 1 
dag: 1000,-) Kontakt kordegnen for fremvisning og 
evt. leje af vores fælles, smukke sognehus.

Gauerslund sogn 2012

v. formand, Jens Olesen
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Spejderne i Børkop
Gruppeleder - Hanne Eskildsen
Nørrelyst 19, Børkop
Tlf. 75866804
(bedst efter 16.00)

Mødested: Spejderhuset Bundsgård

Bævere: 	 0. – 1. kl.        Mandag: 17.00 – 18.30

Ulve:	 2. – 4. kl.        Onsdag:  17.30 – 19.00

Spejdere:	 5. -. 8.kl          Onsdag:  19.00-20.30

Senior:	 Fra 8. klasse   Onsdag: 19.00 – 21.00

Spejderne i Brejning
Har du lyst til at blive spejder?
Så kom og oplev hvad
det drejer sig om.
Vi mødes Hammervej 2.

Bævere: 	 (0-1.kl.) - Mandag 17.00-18.30
Ulve: 	 (2.-3.kl.) - Tirsdag 18.00-19.30
Junior:	 (4.-5.kl.) - Tirsdag 18.30-20.30
Spejdere: 	 (6.-8.kl.) - Onsdag 19.00-21.00
Senior/rover mødes den første torsdag i mdr.

Vil du vide mere,    Anne-Marie Nielsen
så kontakt :	            Marsvej 7, Brejning
	            70 80 Børkop
                                     Tlf. 75 86 87 81 - Mobil: 27 52 86 81
Hjemmeside - www.spejdernet.dk/brejning

Kor i Gauerslund sogn
Gauerslund Kirkekor
Børn og unge. Fra 4. klasse
Korleder: Anne Helene Larsen 75 86 94 40
Øvested: Gauerslund Sognehus:
Torsdag: 16-17.15

Gauerslundkoret
Voksne. Vekslende repertoire
Korleder Niels Brønholt, 30 68 20 98
Øvested: Brejning kirke
Mandag 19-21.

Gauerslund Gospelkor
tirsdag 19-21 

Samme kor 
Rytmisk kor 
tirsdag 19-21 

Øvested: Brejning Kirke
Kontaktperson: Dorthe Danielsen 
tlf. 75 868272 

KIRKEBILEN
Trekantens Taxi  - v. Leif Ballegaard 

tlf. 22 32 9363 
Kirkebilen har fast afhentning v. Englystcenteret.

Øvrige brugere bedes ringe til Trekantens Taxi for 
afhentning  på bopælen. 

Kirkebilen kører til både Gauerslund og Brejning kirker.

Israelkredsen
Vi mødes normalt
den første mandag i
lige måneder. Nærmere
oplysning om
tid og sted kan fås
hos formanden.

Alle er velkomne, også bare for en enkelt gang.

Formand: Henning Lysholm - Telefon: 97 22 31 48

		

Børkop
www.arken-im.dk 

Formand:	    Inge Weber, Vibevej 20,
	    	    7080 Børkop . 75 86 14 14

Møderne er altid kl. 19.30, hvis der ikke står andet, i Arken, Børkop 
Missionshus, Peder Breths Vej 3. 

Februar
2. “Fra kaos til helhed” Hvad kan seksuelt overgreb gøre ved et 
menneske? Hvor var Gud? v. Astrid Baun, Børkop - i to afdelinger. 
23. Kl. 19.00: Generalforsamling. 

Marts
1. Kl. 17.30: Fællesspisning. ”Tørre fødder på havbunden”. 
Familieaften ved Britta Bank Møller, Kolding. 
9. 19.00 Filmaften: ”The book of Eli”.
15. EMNE-aften. Vælg mellem
1. “Børn” ved Hanne Korsholm Poulsen.
      1. aften: ”Måder at være sammen på – om naturlig  opdragelse og
       inddragelse”
       2. aften: ”Respekt – grænser om og for dig – og andre”
2. “ Israel og politik” ved Jørgen Hedager Nielsen 
Hovedvægten kommer til at ligge på den aktuelle politik, men med 
afsæt i Bibelen, zionismen forud for statens dannelse og et hurtigt rids 
fra 1948 til i dag. - Der bliver god tid til at snakke sammen om emnet.
3. Om Søren Kierkegaard ved Villy Jakobsen.
4. Forskellen på forskellige kirkelige bevægelser; IM, Pinse, apostolsk 
osv. ved Per Ladekjær
21. Kredsens forårseftermiddagsmøde i Fredericia missionshus kl. 
14.30.  - Ved provst Børge Munk Povlsen, Fredericia
22. EMNE-aften fortsat fra sidste gang
23.-25. Lederkonference 
29. Oplæsning af Johannesevangeliet kap. 15-21 ved Anette 
Hedager Nielsen, Børkop.  

April
5. Skærtorsdag kl. 17.00: Påskemåltid 
17. + 19. + 21.: Kredsarrangement i Taulov: Den røde tråd.
Talere: 17: Sprint, Børkop. 19: Carsten Mikkelsen, Kolding. 21: Brian 
Madsen, Vejle. Nyt koncept hvor den indre sammenhæng i Bibelen 
gennemgås. Se særskilt program. 
26. “Er dåben bare det rene vand?” v. rejsepræst Leif Andersen, 
Hvidovre. 
28. Fællesdag for hele IM-familien

Maj
8.-10. Stormøder på Højskolen ved Vejlekredsen. Rektor ved DBI, 
Børge Haahr, taler. 
24. ”Medvandring – at være på vej sammen” ved LTC-lærer Frank 
Kristensen, Ødsted
31. “Vi er alle afhængige – på godt og ondt! Hvad gør vi ved det?” 
ved diakoni- og netværkskonsulent i Blå Kors Poul Arne Nyborg, 
Branderup.
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Indre Missions Unge Børkop
Alle unge er velkomne.

Kontaktperson/formand: Maria Viftrup Kristensen – tlf. 29892359 - mail: maria@viftrup.com

Tid: torsdag 19.30 hvis ikke andet er oplyst - Sted: Arken, Peter Breths Vej 3 - Program: Spørg Maria

Børneklubben 
BINDESTREGEN

Børkop
Alle børn er velkomne

hver tirsdag kl.
16.00-17.15

i “Arken”, Peder Brethsvej 3

Kontakt: Laila Vig Hansen,
Borggårdsparken 59, Børkop 75861388

Juniorklubben Logos, Børkop
Vær med i et hyggeligt fællesskab med andre juniorer fra 
4. – 8. klasse.

Kom med i klubben hver mandag kl. 18.30 – 20.00 
i missionshuset ”ARKEN”, Peter Breths Vej  3 

Vi læser i bibelen, synger om Gud, tager på ture, hygger, 
spiller og meget mere.

Mere information:    Leif Ballegaard -  mobilnr.:  22329363

	              www.arken-im.dk 

Kontaktperson:
Henny Møller 
7586 61 21 

Februar ingen møder

Onsdag d. 7. marts:
Henny Møller, Vestergade 3, Børkop

Alle møder kl. 19.30.

Etioper- 
missionVi modtager gerne og sælger

brugbare møbler, tøj, bøger,
ting m.m., også fra dødsboer

Åbningstider:
man – fredag: 10 – 17
lørdag: 10 – 14
Brejning Søndergade 46 - tlf: 75 86 83 53

D’in Genbrug

Overskuddet går til Israelsmissionen
og Mission Afrika, som begge er
folkekirkelige missionsselskaber.

		

Velkommen til Café Arken
Fredage kl. 14.30 – 16.30 på Peder Brethsvej 3.

Vi byder på fællesskab omkring kaffebordet, spil, oplæsn-
ing, synge fra Højskolesangbogen og andagt.

Februar
3.2.		  Café. Jens Mortensen: ´Her er mit liv 2.del
10.2.		 Caféen er åben
17.2.		 Caféen er åben
24.2.		 Café. Gudrun Lysholm Christensen, Gårslev: 	
		  ‘Karen Blixen’

Marts
2.3.		  Caféen er åben
9.3.		  Café. Carsten Korsholm Poulsen ‘Sprint’, 	
		  Børkop: ‘Fuglefri’
16.3.		 Caféen er åben
23.3.		 Caféen er åben
30.3.		 Café. Claus Lundegaard, Brejning:
		  ‘Mit møde med Brasilien’

April
13.4.		 Caféen er åben
20.4.		 Café. Erik Baun, Børkop:
		  ‘Afrika med overraskelser’
27.4.		 Caféen er åben
              Caféen er herefter lukket frem til 7.9.

Kontaktperson: Jørgen Lund tlf. 7586 2464.
Behov for kørsel: Kontakt Hans tlf. 7586 1748.
Børkop Indre Mission (www.arken-im.dk)



Om
 funktionspræ

ster
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M åske har nogen hørt om, at der skulle 
findes sådan noget som et folkekirkeligt beredskab 
og tænkt ved sig selv, hvad i alverden er det for noget? 
Verner Helwig Pedersen har bedt mig om at prøve på 
at besvare det spørgsmål.

Fra kirkens tidligste tid og fra kristendommens komme til 
Danmark har det været noget nær en selvfølge, at kirken 
og dens repræsentanter i form af præsterne har delt 
sorg og glæde med menigheden. Når de store begiven-
heder i livet skulle markeres, var kirken det naturlige 
samlingssted. Glæden over det nyfødte barn blev delt 
med hele menigheden ved dåbshandlingen. De tos 
kærlighed havde man naturligvis også i forvejen fejret 
og proklameret for ”Gud og hver mand” der. På samme 
måde var det stedet, man gik til med tunge skridt, når 
man bar sine døde derhen for at kunne tage afsked med 
dem og i menighedens fællesskab at lytte efter trøsten i 
Jesu Kristi nåderige evangelium.
Dette sidste var og er stadig den første og vel nok den 
vigtigste krisehjælp, vi som kirke kan give. Derfor er 
det også den dag i dag sådan, at enhver præst i vores 
kirke yder krise- og katastrofehjælp til de mennesker, 
der måtte søge ham eller hende i det øjeblik, hvor deres 
verden bryder sammen, der hvor deres livs katastrofe in-
dtræder. Så plejer vi i det kirkelige sprog at kalde det for 
sjælesorg.
En ulykke eller katastrofe kan imidlertid have et sådant 
omfang, så det overskrider, hvad den enkelte sog-
nepræst kan overkomme. Antallet af omkomne, tils-
kadekomne, efterladte og pårørende kan være meget 
stort, og mange forskellige sogne kan være berørt. Lige-
som katastrofen ofte vil involvere mange mennesker, der 
ikke har deres hjemsted der, hvor den sker. Derfor kalder 
den store ulykke eller katastrofe med sin kompleksitet på 
en koordinering og et samarbejde m.h.t. kirkens hjælp.

I 1990 skete der en skibskatastrofe i Kattegat med Oslo-
færgen Scandinavian Stars brand, hvor et stort antal 

mennesker mistede livet og et meget større antal men-
nesker blev berørt af denne katastrofe. Her blev der for 
første gang i vores nyere historie oprettet et krisepsyki-
atrisk støttecenter i samarbejde mellem politi, præster og 
psykologer fra Rigshospitalet. De slog sig ned på flådesta-
tionen i Frederikshavn og forsøgte så godt som muligt at 
hjælpe de pårørende til ofrene om bord på færgen.
Noget sådan var man slet ikke forberedt på at skulle 
præstere. Hverken i kirkens eller sundhedssektorens regi. 
Derfor besluttede folketinget at pålægge de daværende 
amter i samarbejde med politiet at opbygge et bered-
skab. Som ressource nævnes udtrykkeligt folkekirkens 
præster. Det betød, at vi i de enkelte stifter blev pålagt 
at stille sådanne ressourcer til rådighed i form af præster, 
der var parate til med kort varsel at stille op.
Det var imidlertid meget forskelligt, hvordan denne op-
gave blev grebet an i de forskellige stifter. Her i Haderslev 
Stift blev det undertegnede, der fik opgaven at organ-
isere beredskabet. Det gjorde vi med udgangspunkt i 
hvert provsti, hvor der blev knyttet to præster til bered-
skabet. I det daværende Fredericia provsti, som jo om-
fattede Børkop kommune, var én af disse Verner Helwig 
Pedersen. 

I 2008 udarbejdede en arbejdsgruppe i Kirkeministeriet, 
hvor blandt andet jeg havde sæde, en ny og strammere 
organisering af Folkekirkens Katastrofeberedskab, som 
også skulle modsvare den nye kommunal og politire-
forms ændring af det civile beredskab. Det medførte, at 
beredskabet nu er opbygget omkring de fem regioner, 
der hver har en Ledende Beredskabspræst, som organ-
iserer samarbejdet med regionernes kriseteams og poli-
tiet. 

Beredsskabspræster - Det folkekirkelige katastrofeberedskab.
Af Ole Engberg Ledende Beredskabspræst i Region Syddanmark.

Ole Engberg



De i alt 42 beredskabspræster er forpligtede på jævnligt 
at deltage i kurser og øvelser.
Man kan meget kort karakterisere arbejdet i katastro-
fesammenhængen som at gøre det samme, som man 
plejer at gøre, bare under ekstreme forhold. Det, der er 
forskellen, er omfanget af ofre og stedet, hvor hjælpen 
skal ydes.
Der er en klar forventning i offentligheden om, at kirken 
er med her.
Den overordnede opgave for det kirkelige katastrofe-
beredskab er derfor som folkekirkens formål i øvrigt. 
Dette indebærer bl.a. at :

* forkynde Guds trøst til dem, som sørger 
* tilbyde sjælesorg til overlevende, pårørende, efterladte 
og hjælpepersonel 
* holde gudstjenester og evt. begravelser/bisættelser 
* sætte berørte af katastrofen i kontakt med deres egen 
lokale sognepræst eller med religiøse ledere    i andre 
trossamfund, som de måtte tilhøre 
* yde almindelig medmenneskelig hjælp til de berørte 
af katastrofen 
* eventuelt formidle kontakt til f.eks. psykiatere, psykolo-
ger, læger. 

Folkekirkens Katastrofeberedskab i Region Syddanmark 
dækker de tre stifter Fyn, Haderslev og Ribe. Beredska-
bet består af tre præster fra hvert stift plus underteg-
nede. Dertil kommer, at 4 præster i den danske kirke i 
Sydslesvig også har stillet sig til rådighed for en indsats 
i grænseområdet og i forbindelse med større ulykker på 
motorvejene i Tyskland.
I aftalerne omkring den psykosociale indsats ved 
katastrofer og større ulykker foreligger der nu hos os 
en klar aftale om, at der indgår 2 præster i ethvert team, 
som udsendes fra psykiatrien.
Alle henvendelser om brug af det kirkelige beredskab 
i regionen går over mig. Det er så min opgave at stille 
med det nødvendige antal præster til teamet.
Det har været en stor glæde at konstatere, at vi er blevet 
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en meget værdsat partner på de øvelser, som vi de sidste 
par år har deltaget i.
Regionen er naturligvis et meget stort areal at dække 
med i alt kun 9 præster, derfor er vi også forpligtede til at 
hjælpe hinanden på tværs af regionsgrænserne, hvis det 
skulle blive nødvendigt. Ligesom der naturligvis også 
kan blive tale om at gøre brug af den forpligtigelse enh-
ver sognepræst har i den helt ekstraordinære situation.
Foruden den psykiatriske vagthavende kan også politiet 
rekvirere hjælp fra beredskabet, hvis man står med et 
dødsbudskab, hvor hjælp synes påkrævet. Det forud-
sætter i almindelighed, at de pårørende er blevet spurgt, 
om de ønsker, at der skal komme en præst tilstede. 
I respekt for folkekirkens lokale forankring vil udgang-
spunktet altid være den lokale sognepræst. Derfor 
forsøger jeg altid først at få den stedlige sognepræst 
eller dennes kollega på banen. Men hvis ikke det lykkes, 
kan beredskabet stille op. På den måde kan vi både tjene 
de pårørende med sjælesorg/omsorg og løfte en tung 
opgave af politiets skuldre.
Det er meget vigtigt for politiet, at når de har henvendt 
sig til beredskabet, så ved de, at der bliver taget hånd 
om sagen. Hver gang har jeg meget hurtigt kunnet 
ringe tilbage til den vagthavende og oplyse, hvem der 
er på vej til det hjem, hvor der er brug for en præst.
Denne opgave i de ”mindre katastrofer”, skulle man 
måske ikke synes burde være en opgave for beredska-
bet, da det det jo klart, at det er en lokal opgave. Men 
kan vi lette adgangen til den hjælp, som kirken kan til-
byde, tager vi gerne den med. Naturligvis i respekt for 
nærhedsprincippet.
Folkekirkens Katastrofeberedskab i dens nuværende 
form har nu været ”på banen” siden efteråret 2010. Jeg 
synes, det tegner til, at vi kommer til at fylde vores plads 
på denne bane ud på en kompetent og tillidsvækkende 
måde.

Ole Engberg
Om

 funktionspræ
ster

Beredsskabspræster - Det folkekirkelige katastrofeberedskab.
Af Ole Engberg Ledende Beredskabspræst i Region Syddanmark.
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Kirkehøjskolen Vejle Provstis
forårsprogram 2012
TRO OG VIDEN 
Se mere information på Gauerslundsogn.dk

Torsdag den 9. februar
Kl. 10.00: Lektor, dr. theol. Niels Chr. Hvidt, Syddansk Univer-
sitet
»Kan Tro Flytte Bjerge? Og Kan Bjerge Flytte Troen?
- om forholdet mellem tro og helbred«

Kl. 13.00: Sygehuspræst Karin Ladegaard Jensen, Århus
»Hvad er et menneske?«

Torsdag den 15. marts 
Kl. 10.00: Rektor Lars Andersen Ebbensgaard, Lemvig Gymna-
sium, Lemvig
»Tro og Natursyn«

Kl. 13.00: Forstander Jakob Bonderup, Engelsholm Højskole, 
Nørup.
»Så syng da Danmark«

Sted: Mølholm Sognehus, Niels Skousvej 13 A, 7100 Vejle.
Pris: For en hel sæson: kr. 250,00
Frokost m. kaffe: kr. 65,00
Enkeltforedrag: kr. 50,00
Tilmelding: Knud Erik KnudsenTlf. 75 83 06 09 
E-mail: kke@os.dk.
Senest 1 uge før, hvis man ønsker frokost.

K O M M E N D E  A R R A N G E M E N T E R

Familiegudstjeneste 
Fastelavnssøndag
  - Gauerslund Kirke & Sognehus 
Søndag d. 19. februar kl. 10.00 

Jens Jødal fra 
Kirketeateret.dk medvirker  i Gudstjenesten 

Daniel, den skøre ku(g)le
En rap-musical med én skuespiller i 9 roller!
Det går ikke stille af, når Kirketeateret spiller Bibelens beretning om 
Daniel i løvekulen, og skuespiller Jens Jødal har travlt: Med hjælp fra 
publikum spiller og rapper han alene forestillingens 9  forskellige roller! 
”Daniel, den skøre ku(g)le” er en enmands-rap-musical for hele familien. 
Teater, rap, musik og fortælling smelter sammen med humor, alvor og 
dramatik i en historie, der betager børn og voksne.

SOGNEHUSET:
Efter Gudstjenesten er der tøndeslagning i Sognehuset.
Der serveres fastelavnsboller,  kakao og kaffe.
Fredagsfamilien , VHP 

Arr. Gauerslund Menighedsråd 

Indsamlinger 
13.09.11	 Høstoffer i  Gauerslund kirke : kr. 3219,00 
fordelt på Folkekirkens Nødhjælp – Kirkens Korshær og  
Ydremissions projekt, Vejle provsti 

24- 25.12.11 Børnesagens fællessråd:
	   Gauerslund kirke: kr. 191,00
	    Brejning kirke:  kr. 438,00

Kommende indsamlinger: 
Hellig tre konger søndage: Ym-projekt Vejle provsti
Fastelavn: Danmarks folkekirkelige søndagskoler
2. s.i fasten: Folkekirkens Nødhjælp : Landsindsamling 
Skærtorsdag: Samvirkende Menighedsplejer 
Påskedag: KFUM-K i Danmark

KONCERT Aarhus Strygerensemble - Dir. Søren K. Hansen - søndag d. 26. feb. kl. 16.00

Aarhus Strygerensemble består af cirka 25 strygere, der spiller klassisk strygermusik på et seriøst og højt niveau.
Ved koncerten spilles storladen Adagio af Bruckner, Strygersymfoni nr. 12 af Mendelssohn, Hendrik Andriessens Variationer over et tema af 
Johann Kuhnau og Concerto for stråkorkester af I. Lidholm.
Ensemblet dirigeres af Søren Kinch Hansen, der er ansat på Det Jyske Musikkonservatorium.

Brejning kirke  - Fri entré - Arr. Gauerslund menighedsråd



Side 9

K O M M E N D E  A R R A N G E M E N T E R

KONCERT I  GAUERSLUND 
KIRKE & SOGNEHUS
Søndag d. 4. marts kl. 19.30 

Gauerslund Kirke: 

Opførelse af Niels W. Gades

 ”Elverskud” 
Medvirkende:

Hr. Oluf: René Visgaard Bjerregaard

Elverkongens datter: Birgitte Getting

Moderen: Kristine Eiler Ernst

Pianist: Marie Sønderby Larsen

Et kor: Gauerslundkoret, Nicolaikoret og 
Mandhatten
Dir. Niels Brønholt

Sognehuset:
Ostebord m.m 
Solistoptræden og fællessang ved de med-
virkende kunstnere.
    
Pris 150 kr.  - for hele arrangementet.  
Pris 100 kr. -  for kirkekoncerten 

Billet kan købes på konto:
4089 – 3232090804 
husk tydelig navn og adresse.

Eller Kordegnekontoret: Fælleshåbsvej 2, 
7080 Børkop 
SE Nærmere på hjemmesiden:
gauerslundsogn.dk 

Arr:  VHP  - Arrangementet er støttet med un-
derskudsgaranti af Gauerslund menighedsråd 

PRÆSTEINDSÆTTELSE
Søndag den 18. marts 2012
indsættes en ny Sognepræst i Gauerslund 
sogn. 
Det sker ved gudstjenester i Brejning kl. 9.00 
og i Gauerslund kirke klokken 10.15.

Menighedsrådet indbyder alle til efterføl-
gende samvær i Sognehuset, hvor alle er 
velkommen til at deltage.

Der vil være en let servering. 

Arr. Gauerslund Menighedsråd.

Påskelæsninger
Søndag d. 25. marts kl. 19.00
Brejning kirke
Medv. Gauerslund kirkekor
Anne Helene Larsen og NN

Arr. Gauerslund Menighedsråd.

MØLLEDAGEN 
KRISTI HIMMELFARTSDAG
17. maj. Kl. 9.00
 (NN+Verner Helwig)
  
Friluftsgudstjeneste, Børkop Vandmølle

KONCERT
Søndag d. 10. juni kl. 19.30
Brejning kirke

Nordiske salmer og sange - med glimt udefra
Duoen  ”Ord i tone”

Kirstine Stensrød Quortrup og
Trond K. Stensrød Markussen

En aften med salmer og sange hentet fra 
Norden - og måske udenfor. De kommer om-
kring navne som Thomas Kingo, Carl Nielsen, 
N. S. F. Grundtvig, Lina Sandell, Erik Bye, Jens 
Gundersen, Nils Ferlin, Per Sivle – og de 2 
musikere selv.

Flere af salmerne og sangene synges i folk-
etone.
Salmer og sange bindes sammen ved små 
prosastykker og digte.
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K O M M E N D E  A R R A N G E M E N T E R

BØRNEHJØRNET
& KIRKEKAFFE
Fredagsfamilien har besluttet at indføre 
”børnehjørnet” i Gauerslund Sognehus 
ved enkelte Gudstjenester i Gauerslund 
kirke. 
Nogle voksne tager børnene med over 
i Sognehuset til ”Sigurds fortælling” og 
sang og leg. 
På gudstjenestelisten kan man se, hvil-
ke søndage der er ”BØRNEHJØRNET”  
Efter Gudstjenesten på disse søndage 
vil der være lejlighed til at drikke en kop 
kaffe i Sognehuset.

NYT

Landsindsamling
Søndag d. 4. marts 2012 

Folkekirkens nødhjælp fortsætter kampen mod sult!
 -  Deltager Gauerslund sogn i kampen?
Søndag d. 4. marts 2012 sender Gauerslund sogn for 12. gang (kun 1 gang har vi været nødt til at aflyse på grund 
af mangel på indsamlere!) frivillige indsamlere på gaden for at bekæmpe sult ved Folkekirkens Nødhjælps årlige 
sogneindsamling.
Sult er det mest ekstreme udtryk for fattigdom og et overgreb mod menneskers grundlæggende ret til mad og liv. 
Nogle mennesker sulter, fordi de rammes af naturkatastrofer eller lever på steder, der er følsomme for den mind-
ste variation i vejret. Nogle sulter, fordi andre krænker deres rettigheder og bevidst fratager dem deres ejendom 
eller muligheder for at klare sig selv.
Folkekirkens Nødhjælp bekæmper årsagerne til sult med akut nødhjælp, langsigtet udviklingshjælp og ved at 
arbejde for menneskers ret til at leve i værdighed og uden sult på både lokalt og internationalt plan.
Sidste år indsamlede vi i Gauerslund sogn 27.131,00 kr , et beløb som er med til at gøre en forskel
Det arbejde vil vi i Gauerslund sogn og flere end 1300 andre sogne sammen med omkring 20.000 frivillige 
indsamlere støtte, når de søndag d. 4. marts går på gaden for at samle ind til Folkekirkens Nødhjælps arbejde 
med at bekæmpe sult.
Deltag i kampen mod sulten ved at give 2 timer af din tid! Meld dig allerede nu som indsamler til søndag d. 4. 
marts til én af nedenstående:
Gauerslund kirkekontor: 	 MLM@KM.DK  tlf.  75 861259
		   	 GIH@KM.DK tlf.  75 861259
Verner Helwig:		   vhp@km.dk eller tlf.75 866145
Signe Karstoft: 		  mail: sikar@vejle.dk eller tlf. 75861619 (efter kl 16:30)

Uganda - Samuel Ejoku med 
klanrådets dokument, der fastslår, 
at jorden tilhører hans familie - og 
ikke naboen.

Foto: Rune Hansen



Side 11

I N F O R M A T I O N Præster i Gauerslund sogn

Kirkebogsfører & Begravelsesmyndighed
Sognepræst
Verner Helwig Pedersen ( VHP)
Tofte Allé 2 C, Brejning
Træffes bedst alle dage 12 – 13. mandag fridag
tlf. 75 86 61 45
eller gerne mail: vhp@km.dk

Sognepræst
Vakant (ledig)
Se næste nummer

Fødsel
Fødselsanmeldelsen foretages af Jordmoderen.
For ikke viede forældre, kan fælles forældremyndighed
anmeldes til kordegnen inden 14 dage efter fødslen.
Ønskes der ikke fælles forældremyndighed eller 
overskrides fristen anmeldes faderskabet til 
Statsforvaltningen for Syddanmark.
– blanketter findes på www.personregistrering.dk

Dåb
Hos den præst, der skal foretage dåben.

Vielse
Hos den præst der skal foretage vielsen.
Medbring prøvelsesattest (Udleveres af kommunen),
samt dåbsattester.

Begravelse
Hos den præst der skal forestå begravelsen, samt
graveren. Bedemanden plejer at sørge for de nødvendige
papirer.

Navneændring
Henvendelse til Kirkekontoret.

Kirkebil
Trekantens taxi 
v. Leif Ballegaard tlf. 22 32 9363

Kordegn
Michael L. Markussen
Kirkekontoret i  Sognehuset
Fælleshåbsvej 2, 7080 Børkop
75 86 12 59 - lok. 1
Træffes mandag - onsdag kl. 10-14
Torsdag kl. 10-17
Fredag 10-12
Lørdag lukket
Tlf. 75 86 12 59
Kirkegårdsleder
Aksel Jensen 
Kirkegårdskontoret
Kirkebakken 30, 7080 Børkop
75 86 12 59 - lok. 2
mandag til fredag kl. 10-11, Tlf. 75 86 12 59
Kirkesanger
Henvendelse til Kirkekontoret, Tlf.: 75 86 12 59
Organist v. Gauerslund og Brejning
Anne Helene Larsen,
Tlf. 75 86 94 40
Organist v. Brejning kirke
Margit Fredslund Kristensen, tlf. 75 83 33 39
Niels Brønholt , Tlf. 30 68 20 98
Kirketjener, Gauerslund kirke
Anne Grethe Rolighed.
40 30 57 76 - åben 9.00 - 16.00
Kirketjener, Brejning kirke
Gitte Hansen.
40 19 19 45 - åben 9.00 - 16.00
Menighedsrådsformand
Jens Olesen
Baldersvej 7, Børkop, tlf. 75 86 69 59
Kirkeværge: Gauerslund Kirke
Erik Grønfeldt
Tlf. 75 86 74 07
Kirkeværge: Brejning Kirke
Dorthe Danielsen - Tlf. 75 86 82 78
Hjemmeside: www.gauerslundsogn.dk

Kirkebladet udgives af Gauerslund Menighedsråd.
Redaktion for hjemmeside og kirkeblad: Kirsten Agerskov Nielsen, Peter Haahr, Niels Skov Nielsen, Verner Helwig (ansvarshv)

Layout og produktion: Baun Grafisk Consult
Indholdet i artiklerne er ikke nødvendigvis udtryk for redaktionens holdning.

Stof til Kirkebladet senest den 15/4, 15/8 og 15/12. Skulle man mod forventning ikke have fået
Kirkebladet til den 1. søndag i udgivelsesmåneden, skal henvendelse rettes til kirkekontoret, 75 86 12 59.

Konfirmationsdatoer: 2012–2016 	

År 2012 
Englystskolen	 a-klassen: 			   29. april 				  
		  b-klassen:  			    4.maj 		
Gauerslund skole:	 Hold 1: ( Gau A + Andkær)	 12.maj				  
		  Hold 2: ( Gau B + Andkær )	 13.maj 				  
År 2013
Gauerslund skole 	 Hold 1: ( Gau A ) 		  21. april 
		  Hold 2: ( Gau B ) 		  26. april 
		  Hold 3: centerklasse Gau.skole	 26. april 
		  Hold 4: ( Andkær) 		  27. april 
Englystskolen	 a-klassen:			   28. april 				  
		  b-klassen:			     5. maj 
År 2014 
Englystskolen 	 a-klassen:			   27. april 
		  b-klassen: 		    	   4. maj 
		  c-klassen: 			   11. maj 
Gauerslund skole	 Hold 1: ( Gau a-kl )		  16. maj 
		  Hold 2: ( Gau b-kl ) 		  17. maj
		  Hold 3: ( Gau c-kl) 		  17. maj 
		  Hold 4:  ( Andkær)*		  18. maj 
År 2015
Gauerslund skole	 Hold 1 ( Gau a-kl)		  19. april
		  Hold 2 ( Gau b-kl)		  26. april 
		  Hold 3 ( Andkær)*		  26. april 
Englyst skolen	 a-klassen			     1. maj
		  b-klassen			     2. maj
		  c-klassen			     3. maj 
År 2016
Englystskolen	 a-klassen			   22. april
		  b-klassen			   23. april
		  c-klassen			   24. april 
Gauerslund skole	 Hold 1( Gau a-kl)		  30. april 
		  Hold 2( Gau b-kl) 		  30.april 
		  Hold 3 ( Andkær)*		    1. maj

Se nærmere forklaring på hjemmesiden: www.gauerslundsogn.dk
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G U D S TJ E N E S T E L I S T E  F O R  G AU E R S LU N D  S O G N
F E B R UA R  -  MA RTS  -  A P R I L  -  MA J  2 0 1 2

Andagter på
Englystcenteret
Alle gange kl. 14.30

Februar 
7.2 	 Andagt VHP
21.2	 Altergang VHP
Marts 
6.3  	 Andagt VHP
20.3 	 Altergang NN 
April 
3.4 	 Andagt NN
17.4	  Altergang VHP 
Maj 
1.5 	 Andagt  VHP
15.5 	 Altergang NN 
29.5 	 Andagt NN 
Juni 
12.6 	 Altergang VHP 	

Andagter på
Atriumhaven, Brejning
Alle gange kl. 14.30

Februar 
22.2	 Andagt Bente Rosenkrants
Marts 
28.3 	 Andagt/ altergang NN
April 
25.4 	 Altergang VHP
Maj 
30.5 	 Altergang/ andagt NN 
Juni 
20.6 	 Altergang/andagt VHP

	

FEBRUAR	 	 Gauerslund Kirke	 Brejning Kirke				  
5/2  	 Septuagesima	 10.00 VHP	 16.00 Musik & Sang (VHP) 
12/2 	 Seksagesima	  Ingen 	 10.00 VHP
19/2 	 Fastelavn*	 10.00 VHP Familiegudstj.**	  Ingen 
26/2 	 1. s. i fasten	  9.30 Jørgen Germann 	  Ingen 

MARTS				  
4/3 	 2.s. I fasten 	 19.30 Koncert** 	  9.30 VHP* 
11/3 	 3.s. i fasten 	 10.00 VHP	  9.00 VHP
18/3 	 Midfaste 	 10.15**NN	  
		                 Indsættelse af ny sognepræst v. provst Leif Arffmann 	
25/3 	 Mariæ bebudelse 	 10.00 NN	 19.00 Påskelæsninger NN

APRIL		
1/4 	 Palmesøndag 	 10.00 NN	 10.00 VHP
5/4 	 Skærtorsdag*	 10.00 VHP	 10.00 NN
6/4 	 Langfredag 	 10.00 NN  	 16.00 VHP 
8/4 	 Påskedag*	 10.00 VHP	 10.00 NN 
9/4 	 2. påskedag 	 10.00 NN	 Ingen 
15/4 	 1.s.e.påske 	 10.00 NN 	  9.00 NN
22/4 	 2.s.e.påske 	 10.00 VHP	  9.00 VHP 
29/4 	 3.s.e.påske 	 10.00 konf NN	 10.00 VHP

MAJ				  
4/5 	 Bededag 	 10.00 konf NN	 10.00 VHP 
6/5 	 4.s.e.påske 	 10.00 VHP	 10.00 NN
12/5  	  	 9.30 VHP konf / 11.15 VHP konf
13/5 	 5. s. e. påske	 10.00 VHP konf	  10.00 NN
17/5 	 Kristi Himmelfart	   9.00 Friluftsgudstjeneste Børkop Vandmølle NN+VHP**   
20/5 	 6. s. e. påske	 10.00 NN 	  10.00 VHP		
27/5 	 Pinsedag 	 10.00 NN 	 10.00 VHP
28/5 	 2. pinsedag 	 10.00 VHP 	 Ingen

JUNI				  
3/6 	 Trinitatis søndag	 10.00 NN	 10.00 VHP 

VHP: Verner Helwig Pedersen 	  NN: Ny præst
* Indsamlingsdage 	 ** særlig arrangement, se inde i bladet.
Ferie: VHP :19-25.3 + 10-15.4    	 NN: 16-23.4 


